

习近平分别会见梁振英崔世安

据新华社北京12月26日电(记者李寒芳)国家主席习近平26日下午在中南海瀛台涵元殿会见了来北京述职的香港特别行政区行政长官梁振英,听取了他们对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,过去一年,梁振英行政长官带领特别行政区政府勤勉工作,依法有序推进改革,努力发展经济、改善民生、维护法治,保持了香港大局稳定。中央对你和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,当前香港正在依法推进2017年行政长官普选的工作。中央对香港特别行政区政府依照基本法和全国人大常委会有关决定的规定推进制政发展。

习近平强调,香港制政发展应该从本地实际出发,依法有序进行;应该有利于居民安居乐业,有利于社会繁荣稳定,有利于维护国家主权、安全、发展利益。希望香港各界从国家根本利益和香港整体利益出发,广泛凝聚共识,维护社会安定,推动经济

中纪委通报7起违反中央八项规定精神问题

湖北人大副主任违规赴宴被处分

据新华社北京12月26日电 中央纪委26日通报了7起违反中央八项规定精神问题,要求各级纪检监察机关加强监督执纪问责,确保务实节俭过节。

湖北人大常委会副主任王建鸣违规参加公款宴请问题。2013年12月19日,湖北省人大常委会法规工作室与省政府法制办在武汉东湖宾馆召开立法工作沟通协调会。会后,省人大常委会法规工作室在东湖宾馆组织宴请,王建鸣等48人参加,宴请花费公款17659元。经中央纪委常委会研究并报中央批准,给予王建鸣党内警告处分,责令退赔相关费用。

还有其他6起违反中央八项规定精神问题:往城乡建设部法规司违规放放过节问题。江苏省扬州市党政考察团部分成员接受超标准宴请问题。广西壮族自治区来宾市政协以

发展,珍视法治环境,确保香港在“一国两制”方针和基本法规定的轨道上稳步前进。

据新华社北京12月26日电(记者李寒芳)国家主席习近平26日下午在中南海瀛台涵元殿会见了来北京述职的澳门特别行政区行政长官崔世安,听取了他们对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,过去一年,澳门在保持经济社会平稳发展的同时,还顺利实现了特别行政区政府换届,成功举办庆祝澳门回归祖国15周年系列活动。前几天我到澳门时,亲身感受到澳门的发展变化,见证了“一国两制”实践所取得的巨大成就。中央对你和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调,中央对你和第四届特别行政区政府寄予厚望,澳门社会对你们也抱有期待。希望你们勇于担当、善于作为,增强主人翁意识和忧患意识,努力提高依法施政、依法治澳能力和水平,展现新一届政府开拓进取的新气象,更好推进“一国两制”在澳门的实践。

调研为名变相公款旅游问题。国家发展改革委办公厅处长李行等人公款旅游、接受超标准接待问题。一汽-大众汽车有限公司经理人员利用国外开会之机公款旅游问题。黑龙江省伊兰县住房和城乡建设局副局长、县供水公司经理李刚举办“升学宴”收受礼金问题。

中央纪委26日还专门发出通知,要求各级纪检监察机关对中央三令五申禁止的领导干部公款吃喝、公款旅游、公款送礼、公车私用、收受礼金、出入私人会所、借婚丧喜庆敛财、在培训中心搞奢靡享乐等问题,发现一起坚决查处一起,确保中办、国办印发的《关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》要求落到实处。

中央纪委同时公布了举报电话:010-12388;举报网站:www.12388.gov.cn;举报信箱:中央纪委信访室(监察部举报中心)。

我国将严打添加罂粟壳犯罪

据新华社北京12月26日电 近期,陕西、江西、江苏、贵州、四川等地陆续曝出一些餐饮服务单位和食品经销单位使用、贩卖罂粟壳(粉)调味料事件,引起社会广泛关注。对此,国家禁毒办、公安部、食品药品监管总局、工商总局日前联合下发通知,将以“零容忍”原则严厉打击在食品中添加罂粟壳犯罪行为。

通知要求,各地禁毒办要在当地政府的统一领导下,积极协调食品药品监管、公安、工商等部门,迅速对本地区的食品生产经营者和罂粟壳的经营供应、使用等单位进行一次全面深入的实地走访排查,加强食品抽检、检测工作,及时发现使用、贩卖生产罂粟壳(粉)调味料行为,依法从严、从重、从快处罚。

香港运钞车掉落现金事件后续 两人拾钱未还被警方拘捕

据新华社香港12月26日电(记者王小旎)香港警方继续追查24日路人拾获运钞车掉落现金事件。截至26日凌晨,共有30名市民交还共569万港元,现仍有逾900万现钞未寻回。警方26日称已拘捕一男一女,并在涉案男子家中搜出逾16万港元

怀疑失款。 据报道,两人24日乘出租车经过湾仔时见到马路上“银钱纷飞”,遂叫停车辆下车拾钱。出租车司机随后向警方举报。警方翻查所有闭路电视后锁定当日经过车辆,然后查出乘客身份,将两人拘捕。

日本“学术女神”造假

据新华社东京12月26日电(记者蓝建中)日本理化学研究所委托外部专家组成的调查委员会26日宣布,日本“学术女神”小保方晴子造假制作出的万能细胞很可能是混入的胚胎干细胞。不过由于调查未确定胚胎干细胞是何人混入的,所以委员会难以判断这是故意还是过失所为。

小保方晴子及其团队在今年1月30日出版的英国《自然》杂志上发表论文说,他们成功培育了能分化成多种

日本“学术女神”造假 万能细胞或系混入的胚胎干细胞

细胞的新型“万能细胞”,并将其命名为STAP细胞,小保方晴子因此一度被称为“学术女神”。但她在11月底开展的验证实验中没有制作出这种“万能细胞”,已经于12月21日辞职。在事实上否定了STAP细胞的存在后,理化学研究所将重新开始对小保方晴子造假行为的处分。

一货船在日本海域沉没

两名中国船员遇难

这张日本海岸警卫队12月26日发布的照片显示,日本海岸警卫队成员在日本北部青森县深浦海岸附近营救沉没货船上的船员。

当地时间26日早晨6时许,柬埔寨籍货船“MING GUANG”号在日本青森县附近海域沉没,包括7名中国船员在内的10名船员随后全部获救,其中3人在送往医院后被确认死亡。死亡的3名船员中有2名中国人和1名缅甸人。(新华社/法新)



石油“价格战”打响

中国能否成为赢家?

国际石油市场风云再起。今年6月以来,国际原油价格一泻千里,已近“腰斩”。一场石油价格“战争”已经打响,中国能否成为赢家?

油价“腰斩”,一场阴谋?

“如果你控制了石油,你就控制了国家。”美国前国务卿基辛格曾说。石油是现代工业的血液,二战以来,围绕石油上演一幕幕大国角力的大戏。

此轮国际油价暴跌,颇具戏剧性色彩。上半年,在利比亚、乌克兰和伊拉克地缘政治因素影响下,国际油价还在一路高歌猛进,6月19日,布伦特油价达到每桶115.06美元的年内高点。但6月下旬以来,随着地缘政治因素缓解,国际油价即转入下跌轨道。11月27日,石油输出国组织(OPEC)决定不减产,油价加速下滑。12月18日,布伦特油价跌至每桶59.27美元低点。

关于此轮油价下跌原因的种种讨论中,阴谋论猜测逐渐升温。是美国联合沙特打压俄罗斯,还是沙特意图挤出成本更高的美国页岩油,抑或某些国家在打击中国蓬勃兴起的新能源产业?

“阴谋论的说法尚缺乏证据支撑,甚至相互矛盾。这其中忽略了全球石油供需格局的根本变化。”国家信息中心经济预测部宏观室主任牛犁说。2010年至今,美国页岩油开发带动全球石油产量大增420万桶/日。今年7月以来,利比亚石油产量回升,OPEC原油产量也频超3000万

桶/日配额。 从需求面看,全球经济复苏低于预期,我国增速放缓,经济变革中的我国能源依赖度正在减弱。从7月到12月,国际能源署等能源机构对石油需求增量的预测已从130万桶/日大幅下调至60万桶/日。

沙特石油和矿产大臣纳伊米近期再次否定“阴谋”论。他表示,OPEC以外产油国的不配合,加上不正确信息的传播和投机商的贪婪,对油价下跌推波助澜。 “供大于求下,即使OPEC限产,也会有新的石油供应补充上来。”牛犁说,沙特已抛弃了限产保价的传统战略,取而代之的是不惜一切代价捍卫市场份额。

“上半年的高价并不正常,下半年是对供需反转以来国际油价持续高位的补跌。”中石化经济技术研究院首席专家舒朝霞说。 石油兼具政治金融属性。下半年以来,美元走强,地缘政治趋于稳定,基金大量减持多头头寸,加剧了油价的下跌。同为大宗商品,布伦特油价从2011年高点到目前跌幅已超50%,而黄金、期铜、动力煤等价格则下降约40%,凸显了油价中的金融投机因素。

我国能否成为赢家?

12日,证监会正式批准上海期货交易所以开展原油期货交易。酝酿十余年的我国原油期货即将破茧。

尽管对于我国原油期货能否在国际原油定价上竟得一席之地有不同声音,但不可否认,此轮油价下跌对我国能源战略部署既是机遇亦有挑战,须精心筹谋。

油价的“底”在哪里?

“上周还感觉突破每桶50美元有难度,现在觉得可能性很大了。”一位多年从事油价研究的人士说。 这反映了国际油价的捉摸不定。纳伊米表态,不管油价降到20美元、



“蛟龙”号 执行印度洋下潜

12月26日,“蛟龙”号载人潜水器准备下潜。

当日,“蛟龙”号载人潜水器在西南印度洋执行第88潜次科考任务,这是“蛟龙”号印度洋首次科学应用下潜,主要任务是采集海底热液区岩石、硫化物或氧化物样品,开展底层沉积物和底层水采集及地热测量,测定环境参数,择机观测并采集生物样品等。(新华社发)

北京新机场开建



12月26日,施工车辆进入北京新机场施工现场。 当日,北京新机场工程正式开工建设。新机场位于北京市大兴区榆垓镇、礼贤镇和河北廊坊市广阳区之间。新机场定位为大型国际航空枢纽,规划建设7条跑道,满足年旅客吞吐量1亿人次需求。(新华社发)

兰新高铁全线开通



26日,在乌鲁木齐南站至兰州西站的D2702次列车上,“动姐”跳里达尔·阿不都拉和旅客一起欢跳维吾尔族民间歌舞“麦西来甫”。 26日,兰新高铁全线开通运营。兰新高铁建设标准为双线电气化国家I级铁路,设计最高运营时速250公里。全线通车运营后,从兰州至乌鲁木齐最快仅需11小时50分。(新华社发)

贵广南广高铁开通



12月26日,从广州南站开往贵阳方向的首趟列车经过东平水道特大桥。位于佛山市境内的东平水道特大桥是贵广南广高铁桥梁中最长的桥,为9.23公里。 当日,贵广高铁、南广高铁正式开通运营。贵广高铁全长856公里、南广高铁全长574公里,两条高铁总投资1259亿元。(新华社发)

约旦誓言营救被俘飞行员

新华社本特稿(石中玉)约旦25日说,将尽一切努力营救被极端组织“伊斯兰国”俘虏的约旦飞行员。

约旦空军飞行员马阿兹·卡萨斯贝驾驶的F-16型战斗机24日在叙利亚北部执行空袭任务时坠毁。这名26岁的中尉跳伞生还,被“伊斯兰国”武装人员俘虏。

约旦议会称卡萨斯贝为“英雄”,要求“伊斯兰国”确保他的生命安全。

韩国在建核电站疑氨气泄漏 造成3人死亡

新华社首尔12月26日电(记者张青)韩国一座正在建设的核电站26日发生疑似氨气泄漏事故,造成3名工作人员死亡。

据韩联社报道,当天下午5时许,位于韩国庆尚南道蔚山市蔚州郡的新古里核电站第三机组附属大楼发生氨气泄漏事故,导致正在附属大楼地下进行安全巡逻的3名工作人员死亡。新古里核电站方面说,

推测泄漏气体为氨气,但事故原因尚不清楚。

韩国国民安全处说,发生事故的核电站正处于建设之中,计划于2015年投入运行,因此事故与放射性物质泄漏无关。医院方面也表示,对死亡人员的检测结果显示,事故与放射性物质污染无关。

目前,新古里核电站方面正在协同警方、消防本部调查事故原因。